
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 8. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde 

Wernersberg vom 24.03.2021 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 
1 Beratung und Beschlussfassung über die Bauweise der KITA-Erweiterung 

 
Als erstes stimmte der Ortsgemeinderat über Holzbauweise des KITA-Erweiterungsbaus ab. Der 
Ortsgemeinderat entschied sich mit 9 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen und 3 Enthaltungen für die 
Holzbauweise. Nun erfolgte die Abstimmung über welche Holzbauweise (Holzrahmenbauweise oder 
Holzplattenmassivbau). Der Ortsgemeinderat entschied sich mit 9 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen und 
4 Enthaltungen für den Holzplattenmassivbau.  

 
2 Beratung und Beschlussfassung zur Befähigung des Infrastrukturausschusses 

Beschlüsse im Rahmen der KITA-Erweiterung im Namen des Ortsgemeinderates zu 

treffen 

 
Nach ausführlicher Beratung beschließt der Ortsgemeinderat mit 12 Ja-Stimmen und 4 
Enthaltungen sich gegen eine Befähigung des Infrastrukturausschusses Beschlüsse im Rahmen der 
KITA-Erweiterung im Namen des Ortsgemeinderates treffen zu können. Alle Beschlüsse, die die KITA-
Erweiterung treffen, sollen im Ortsgemeinderat getroffen werden.  
 

5 Auftragsvergaben 

5.1 Beratung und Beschlussfassung über das Ausbauprogramm für das Jahr 2021: LED-

Lampenausleuchtung laut Empfehlung des Infrastrukturausschusses 

 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Erweiterung der Straßenbeleuchtung in der 
Ortsgemeinde Wernersberg als Ausbauprogramm 2021.  
 

5.2 Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe Baumkataster 

 
Nach ausführlicher Beratung beschließt der Ortsgemeinderat mit 14 Ja-Stimmen und 2 
Enthaltungen, sich mit an der Ausschreibung zur Vergabe für die Baumkatastererstellung mit Erst –
und Regelkontrollen nach den FLL Baumkontrollrichtlinien zu beteiligen. 
 
Die Federführung für diese Maßnahme obliegt der Verbandsgemeindeverwaltung.  
 

6 Bauangelegenheiten 

6.1 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens zur Errichtung eines Wohngebäudes 

mit Garage und Carport, Plan-Nr. 1233/4 

 
Nach ausführlicher Planung und Sichtung des vorgelegten Planwerks beschließt der Ortsgemeinderat 
mit 15 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung das gemeindliche Einvernehmen, gem. § 36 BauGB zu 
erteilen.  

 
6.2 Grundsatzbeschluss zur Errichtung einer barrierefreien Bushaltestelle 

 
Nach ausführlicher Beratung beschließt der Ortgemeinderat einstimmig wie im Sachverhalt 
beschrieben, die Umsetzung einer barrierefreien Bushaltestelle. 
 

6.3 Weitere Bauangelegenheiten 

 
6.3.1 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens zum Umbau eines bestehenden 

Wohnhauses, Plan-Nr. 98/3,99 



   

Nach ausführlicher Planung und Sichtung des vorgelegten Planwerks beschließt der Ortsgemeinderat 
einstimmig das gemeindliche Einvernehmen, gem. § 36 BauGB zu erteilen.                                            

 
6.3.2 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens zu einem Wohnhausumbaus - 

Dacherneuerung; Tektur: Fassadenänderung, Kniestockerhöhung, Plan-Nr. 193 

 
Nach ausführlicher Planung und Sichtung des vorgelegten Planwerks beschließt der Ortsgemeinderat 
mit 15 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung das gemeindliche Einvernehmen, gem. § 36 BauGB nicht 
zu erteilen.  
Als Gründe des Versagens des gemeindlichen Einvernehmens wurden aufgeführt: 

1. Dacheindeckung (Farbe) passt nicht ins Ortsbild, 
2. Terassenabstand zum Nachbarn zu gering und Genzbebauung,  
3. Dachrinne über Grenze der Kreisstraße, 
4. negative Ortsbildbeeinträchtigung durch geplante Terassenüberdachung auf Garage.                                          
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